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اچند ابتدات یعنیمنظم تغییر کرده است.ناآ( بلی چون با افزایش ارتفاع از سطح زمین دمای آن به طور -۱

 کیلومتردما کاهش سپس افزایش و.....مشاهده می شود(.

 ده است.شه تابش های کیهانی باعث جدا شدن الکترون از اتم ها و مولکول کوجود یونها نشان می دهد  -ب(بله

رات ذتی تعداد به عبار ازها رقیق شده اند.گ،  ش  یافته است و این نشان می دهد که با افزایش ارتفاع فشار کاه-۲

 درواحد حجم کاهش یافته است.

 

 با هم بیندیشیم

صفحه
۴۷

 

 آ(
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ی
 پیوند با ریاض

صفحه
۸۴

 

 

 Kنقطه جوش   cنقطه جوش گاز

 +۷۷ -۱۹۶ نیتروژن

 +۹۰ -۱۸۳ اکسیژن

 +۸۷ -۱۸۶ آرگون 

 +۴ -۲۶۹ هلیم

   

 

 دمای جوش اکسیژن   آرگون نیتروژن

 

 ترتیب مایع شدن اکسیژن   آرگون نیتروژن

 

 

رگون آوسپس  درظرف درباز باتوجه به تفاوت دمای جوش گازها یکی یکی جدا می شوند.ابتدا گاز نیتروژن ب( 

 ی ماند.ودرانتها اکسیژن باقی م

  

 با هم بیندیشیم

صفحه
5۰
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 قرمز : اکسیژن 

 آبی : نیتروژن 

 بی رنگ :آرگون 

 ن دما است لذاهمگی دربالاترازچون دمای جوش اجزای سازنده هوای مایع کمترازای k ۱۹۳یا  -۸۰در، پ(گاز

 دمای جوش خودبوده وبه شکل گازهستند.

 ای مخلوط گازی ناچیز است.ت( چون تفاوت دمای جوش اجز

 

 با هم بیندیشیم

صفحه
5۰

 

 چون درصدحجمی هلیم درگازطبیعی بیشتر است. –تقطیرجز به جزگازطبیعی 

 

ن 
سوال مت

 

صفحه
5۲

 

 است نمودارنزولی نهایت در شودکه رسم اموز دانش نمودارتوسط آ(

 .هوا رقیق ترشده استزیرا  -ب( کاهش می یابد

 (۴/۱۴×۱۰-۲)حدود نمودار رسم شده پیش بینی می شود.توسط دانش آموزاز روی پ(

 یست.افی نت(چون باافزایش ارتفاع ازسطح زمین ورقیق شدن هوا )کاهش فشارهوا(میزان اکسیژن جهت تنفس ک

 اکسل توسط دانش آموز رسم گردد.نرم افزار  با استفاده ازث( 

 

خود را بیازمایید
 

صفحه
5۲

 

درون  تن بافضای داخلی ساختمان ارتباطی نداشته باشد.ونشست گازی بهل ازسوخلوله انتقال گازهای حاص-۱

رارداده قناسب مساختمان انجام نگیرد.این لوله درمسیرباکمترین انحراف عبور داده شود.ودرانتهای آن کلاهک 

 شودکه جریانهای هوا باعث برگشت این گازها به درون ساختمان نشود.

ایجادیک شدن ازگازکربن مونوکسیدباوکسیدقرارداده شده که دراثراشباع نکربن مودراین دستگاهها یک حسگر-۲

 اختلاف پتانسیل درنهایت صدامی کند.

وممکن  گردد لازم به تذکر است که پاسخ عناوین درمیان تارنماها توسط دانش آموزان درمحیط وب جستجو می*

 است پاسخ متنوعی توسط آنها ارائه گردد که همگی قابل بررسی است(.

 

درمیان
 

تارنماها
  

صفحه
55

 

حل مگازآرگون باایجادفشارمناسب درسطح قطعه ای که قراراست جوشکاری شود.ازرسیدن اکسیژن هوابه 

ارمی رخوردجوشکاری جلوگیری کرده ومانع انجام اکسایش می گرددوقطعه جوشکاری شده از استحکام بیشتری ب

 شود.

 

خود را
بیازمایید

 
 

صفحه
5۶
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 سمت چپ وراست باهم برابر باشد.دست سازه در، هم شکل وهم اندازه بکاررفته نگ تعدادقطعات هم ر-۱

جرم گوگرد +جرم نقره            طبق قانون پایستگی = سولفید نقره جرم                                         -۲

 جرم

 ۸/۲۱5      + گوگرد رمج= ۷/۲۴۷ 

    جرم گوگرد= ۸/۲۴۷ – ۸/۲۱5 =۳۲

ن یدی برسطح آآهنی درمجاورت هواباجذب رطوبت واکسیژن به تدریخ اکسایش می یابد.ولایه ای اکسمیخ -۳

 تشکیل شده به جرم آن افزوده می شود.

 جرم اکسیژن دررطوبت + جرم میخ آهنی = جرم میخ آهنی زنگ زده                     

 جذب شده از هوا                       

 g ۲۱/۲   = g ۲۷/۲جرم اکسیژن دررطوبت   +                                   

                                                 g   ۰۶  /۰ جرم اکسیژن دررطوبت = 

د یستگی جرم شماراتم های هرعنصردریک واکنش شیمیایی ثابت است.درنتیجه جرم کل مواطبق قانون پا-۴

 می ماند.رمخلوط واکنش بدون تغییرموجودد

 با هم بیندیشیم

صفحه
5۷
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ر سمت دراکه  HوCآغاز می کنیم .سپس عنصر  OH5H2Cبرای ترکیب پیچیده تر  ۱موازنه با انتخاب ضریب آ(

موازنه می  O2Hبرای  ۳وضریب  2COبرای  ۲چپ وراست واکنش تنها دریک ترکیب وجود دارند، باانتخاب ضریب 

 می دهیم. ۳ضریب  2Oیژن به کنیم. درنهایت برای موازنه اتمهای اکس

2 5 2 2 21 3 2 3C H OH O CO H O   
 ب(

ایت برای می دهیم ودرنه ۱ضریب  2SOوبرای موازنه گوگرد به  ۱ضریب  3SOابتدا به ترتیب ترکیب پیچیده 

ضریب  2O به  Oموازنه 
1

ضرب می  ۲کل واکنش رادرعدد ضرایب  هیم .برای از بین بردن ضریب کسری دمی  2

 کنیم .

2 2 3

1
1 1

2
SO O SO 

 
2 2 32 1 2SO O SO  

نه کربن مواز می دهیم .دراین صورت برای ۱ترکیب پیچیده تر به آن ضریب  به عنوان 9O3N5H3Cپ(باانتخاب 

 ضریب 2Nوبه  ۳ضریب  2COونیتروژن وهیدروژن که در سمت چپ وراست واکنش دریک ترکیب وجود دارندبه 

3

ضریب  O2Hوبه  2
5

می دهیم .درنهایت با انتخاب ضریب  2
1

را موازنه می  اکسیژن تعداد اتم های  2Oبرای 4

 ضرب می کنیم . ۴وبرای ازبین بردن ضریب کسری کل واکنش رادرکنیم .

3 5 3 9 2 2 2 2

5 3 1
3

2 2 4
C H N O CO H O N O   

 
 

3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6 1C H N O CO H O N O    
 

خود را بیازمایید
 

صفحه 
۶۰

 

 تولید شده ظرفی که دارای آلومینیم واسید است نسبت به روی وآهن با شدت بیشتریچون گاز در  -آ(الومینیم-۱

 است.

 دارد. چون واکنش پذیربوده ومیل ترکیبی بیشتری با اکسیژن هوا –ب(آلومینیم 

ه های سیدی تشکیل شده درسطح اجسام الومینیمی مانع از نفوذ اکسیژن ورطوبت هوا به لایچون لایه اک -۲

 زیرین می شودواز خوردگی آنها جلوگیری می کند.

۳-  

ع حافظ مانلایه م یکبه عنوان زیرا بااکسید شدن سطح آلومینیوم این لایه به اکسیدی پیوسته وغیرقابل نفوذ آ( 

 اکسیژن ورطوبت هوا به آهن شده وفولاد خورده نمی شود. رسیدن

 ورد.آی می ب(چون چگالی آهن بیشتر ازآلومینیم است .سیم سنگین شده به دکل های انتقال نیرو فشار زیاد

 

خود را بیازمایید
 

صفحه 
۶۱
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 آ(آهن ومس-۱

 ب(

 FeO 3O2Fe فرمول اکسید

 2Fe +3Fe+ نماد کاتیون

 ( IIIآهن ) ( IIآهن ) نام

 

 O2Cu CuO فرمول اکسید

 Cu +2Cu+ نماد کاتیون

 ( IIمس ) ( Iمس ) نام

 پ(

رپرانتز داد رومی بااعدبرای عناصرفلزی که کاتیونهایی بابیش از یک نوع بارالکتریکی تشکیل می دهند. بارکاتیون را

 جلونام عنصر فلزی قید می کنند.

 ومی نام آنیون را می آورند.ت(بعداز نام کاتیون فلزی وذکر بارآن بااعداد ر

۲-  

 آلومینیم نام ترکیب 

 فلوئورید

کلسیم 

 اکسید

 

پتاسیم 

 سولفید

منیزیم 

 برمید

 

( IIIآهن )

 یدید

(  II) مس

 سولفید

فرمول 

 شیمایی

3AlF CaO S2K 2MgBr 3FeI S2Cu 

۳-  

 نام شیمایی  فرمول ترکیب  آنیون  کاتیون 
+2Cr -2O CrO ( کرومIIاکسید) 
+3Cr -2O 3O2Cr ( کرومIIIاکسید) 
+2Cr -Cl 

2CrCl ( کرومIIکلرید) 
+3Cr -Cl 3CrCl ( کرومIIIکلرید)  

 با هم بیندیشیم

صفحه
۶۳

 

 

 فرمول شیمیایی  نام ترکیب 

2NO نیتروژن دی اکسید 

3O2N دی نیتروژن تری اکسید 

CO کربن مونواکسید 

2CS کربن دی سولفید 

2SO گوگرد دی اکسید 

3SO تری اکسید ردگوگ 

3PCl فسفرتری کلرید 

4CCl کربن تتراکلرید 

4SiBr سیلیسیم تترابرمید 

3NF نیتروژن تری فلوئورید  

خود را بیازمایید
 

صفحه
۶۴
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Cl

Cl
Cl

 
 

 

 

 

 با هم بیندیشیم

صفحه
۶5

 

 است. ۷را به ما نشان می دهدکه پس از تطبیق عدد بزرگتر از  یرنگ pHکاغذ  -۲

 .است ۷ زتر اکوچک عدد تطبیق از پس دهدکه می نشان ما به را یرنگ pH کاغذ -۳

 حلول آب آهک خاصیت بازی ومحلول آب گازدارخاصیت اسیدی دارد.م-۴

 دارد. محلول اکسید نافلزی در آب خاصیت اسیدی حلول اکسید فلزی در آب خاصیت بازی دارد.م -5

  
 باشد. صیت بازی داشتهچون به مقدار زیادی دارای  ترکیبات فلز کلسیم می باشدوانتظار داریم خا – لهب -۶

 

ش کنید
 کاو

صفحه
۶۶

 

 میانگین دمای زمین افزایش یافته است یعنی  ارتباط مستقیم دارد. 2COآ(با افزایش مقدار 

 است که ارتباط مستقیم دارد.  آمده بالا آزاد سطح آبهای

 مساحت برف درکره زمین کاهش یافته است یعنی ارتباط عکس دارد.

 ین امکان شکوفاشدن درختان زودتر از قبل فراهم می شود.ب( دلیل گرم شدن کره زم

 پ(همه می گویند زمستانهای قدیم یادتون هست .

 باهم بیندیشیم 

صفحه
۶۹
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 ۱ستون  ۲ستون  ۳ستون  ۴ستون  5ستون  ۶ستون 

  

تعداد درخت 

لازم برای پاک 

 سازی هواکره

مقدار 

کربن دی 

اکسید 

مصرفی 

یک درخت 

تنومند با 

میانگین 

 ۲۹قطر 

 ۳۴تا

 سانتی متر

مقدار کربن دی 

اکسید تولید شده در 

 یکسال )کیلوگرم (

مقدار کربن دی اکسید 

تولید شده دریک ماه 

 )کیلوگرم (

 

منبع 

 تولیدبرق

برق مصرفی 

در یک ماه 

)کیلو وات 

 ساعت(


1620

29
55

 
 

 

Kg55 

 12 135 1620  /  0 9 150 135 زغال  

 سنگ 

 

 

     ۱5۰ 


1260
23

55
 

 12 105 1260  /  0 7 150 105  نفت خام  


648

12
55

 
 12 54 648  /  0 36 150 54 گاز  

 طبیعی 

/
18

0 3
55

 / 12 1 5 18  / / 0 01 150 1 5  باد 


54

1
55

 
/ 12 4 5 54  / / 0 03 150 4 5 گرمای  

 زمین 


90

2
55

 
/ 12 7 5 90  / / 0 05 150 7 5 انرژی  

 خورشید

 ب( زغال سنگ 

هم چنین پ(نوع سوخت متفاوت است. ودرنتیجه میزان عنصر کربن درجرم های مساوی آنها یکسان نمی باشد.

 کارایی دستگاههای تولید انرژی وبازده آنها متفاوت است.

 جدول بالا محاسبه شده است . ۶درستون ت( 

 

باهم
 

بیندیشیم
 

صفحه
۷۱

 

 حاشیه  مانع خروج گرما می شود.

صفح
ه

۷۲
 

  : گلخانه ۱نمودار 

 : بیرون گلخانه ۲نمودار 

 زیرا تغییرات دما درطول شبانه روز تقریبا ثابت است.

صفحه نمودار
۷۲
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ورد ذایی مغدرتولید سوخت سبزباید بخشی اززمین های کشاورزی وآب که می تواندبرای تولید محصولات  -۱

 بز اشغال شود.ده سوخت سربگیرد.جهت پرورش گیاهان تولید کنناستفاده قرا

 کاربرد چندانی ندارند. 2COومنیزیم کربنات تولید شده برای حذف کلسیم کربنات  -۲

 وسایلیه عت وتهپلاستیک های سبز تجزیه پذیر بوده لذا نمی توان به دلیل طول عمر کوتاه از آنها درصن -۳

 آب استفاده کرد. مانند مخزن

آب  pHغییر تای زیرزمینی تماس پیدا کرده وبا کربن دی اکسید دفن شده درزیرزمین می تواند با آب ه -۴

 خاک امکان رشد گیاهان راکاهش دهد. pHموجب مرگ آبزیان ونیز باتغییر 

 

صفحه 
۷5

 

 2Hآ( 

شدن با  آشنا زاما پس ااقتصادی به پاسخ خیر برسد  اانتظار می رود دانش آموز باملاحظات صرفب( ظاهرا خیر 

 دیدگاه خود تجدید نظر خواهد کرد. درمه بحث د اداملاحظات اجتماعی وزیست محیطی 

 پ(

 د.چون استفاده از آن درمسیر توسعه پایدار قرارداشته ودربلند مدت به نفع کشور می باش 

  یست حیط زمعلت آن هزینه های زیاد بازیافت وهم چنین ضرر هنگفت پلاستیک ها با پایه نفتی برای

 است.وساکنان کره زمین است .ودرمسیر توسعه پایدار

  2چون حذفCO  2یاتولیدCO خانه کمترسبب می شودکه جامعه از زیان های زیست محیطی این گازگل

 ایی درامان باشد.

باهم
 

بیندیشیم
 

صفحه
۷۶

 

 آ(

    O2:       

O O
                    O3: 

O

O O
 

 
 جرم مولی بیشتر ودمای جوش بالاترب( اوزون آبی تر، 

 وجود دارد.ولی گند زدایی صورت نمی گیرد. 2Oبا آنکه درهوا وآب  –پ(بله 

 چون اوزون باساختار متفاوت نسبت به اکسیژن خواص متفاوتی دارد. –ت( بله 

 خود را بیازمایید

صفحه
۷۸
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شعه های می شود.درنتیجه تمام ا ( انجام شود پس از مدتی اوزون مصرف شده وتمام۱آ( اگر فقط واکنش )

 رسیده وآثارزیان بار دارد.به زمبن  خورشیداز جمله اشعه فرابنفش

 پرتو تیجهن در شد نخواهد تجزیه اکسیژن اتم و اکسیژن گاز به اوزون اینصورت در( انجام شود،۲اگر فقط )

 .میرسد زمین به و شد نخواهد جذب  فرابنفش

 تبدیل مواد سمت چپ به سمت راست وبالعکس وجودب( واکنش برگشت پذیر: واکنشی است که امکان  

 دارد.مانند تبخیر آب ،تهیه آمونیاک وانجماد آب 

د ت راست وجوواکنش برگشت ناپذیر: واکنشی است که در آن فقط امکان تبدیل مواد درسمت چپ به سم

 دارد.مانند پختن غذا، سوختن بنزین ، فساد مواد غذایی ورسیدن میوه 

دیل سرخ تبپذیری سبب می شود که مرتبا اشعه زیان آور فرابنفش به اشعه ی بی ضرر فروپ(این عمل برگشت 

هم زمان وجود  3Oبه  2Oو 2O به  3O شودوساکنان کره زمین از خطرات آن در امان باشند وچون امکان تبدیل 

 دخالت نمی کرد ( ثابت می ماند. میزان آن )اگر انسان ، دارد

  

 با هم بیندیشیم

صفحه
۷۹

 

ای کول هچون نیتروژن مایع از هوای درون بادکنک دما می گیرد.بنابراین باعث می شودکه جنب وجوش مول

 هوادرون بادکنک کم شده ودما وحجم آن کاهش یابد.

 حاشیه 

صفحه
۸۲

 

ن را به ه پیستون روان وارد می کند.وآبچون جنب وجوش مولکول ها بیشتر شده ، ضربات زیادتری  –آ(افزایش -۱

  حرکت می دهد.بالا

 ها ی گاز بیشتر می شود. با افزایش دما فاصله میان مولکول چون –ب(رابطه مستقیم 

تعداد  ، باافزایشجم یک گاز باتعداد مول یا مولکول های ان گاز رابطه مستقیم دارد.پس درفشار ثابت ح -۲

 ،حجم گاز افزایش می یابد.مولکول های گاز 

 
 

 با
هم

 
بیندیشیم

 

صفحه
۸۲

 

۲- 

 آ(

min / ( )
( )

min

h L air
L air

day h
    
24 60 12 0 5

 ؟لیتر هوا=شبانه روز8640۱

 

/ ( )
( )

( )

L O
L O

L air
 2

2

0 2
1728

1
 ؟لیتر اکسیژن=یتر هوال۸۶۴۰ 

 

( )
/ ( )

/ ( )

mol O
L O

L O
 2

2
2

1
77 142

22 4
 ؟مول اکسیژن= اکسیژنلیتر۱۷۲۸

  

خود
را 

 
بیازمایید

 

صفحه
۴۸
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 آ(

2
2 2

6
? 2.5 l cos 15

1 cos

molO
molO mo Glu e molO

molGlu e
  

 
 ب(

2
2 2 2

2

22.4
? 15 l 336

1

LO
LO mo O LO

molO
  

 
2

2 2 2

2

32
? 15 0 480

1

gO
gO m lO gO

molO
  

 
2 2

2 2

6 12 6 2

6 18
? 2.5 0l cos 270

1 1

molH O gH O
gH O m Glu e gH O

molC H O molH O
   

 
2 2

2 6 12 6 2

6 12 6 2

6 22.4
? 2.5 0l 336

1 1

molCO LCO
LCO m C H O LCO

molC H O molCO
   

 
 

 با
هم

 
بیندیشیم

 

صفحه
5۸

 

دگی لاستیک مایع شده ویخ می زند.وخوره باکاهش دمادرزمستان رهوا بخار آب وجود دارد.کد-۱

م ازلاستیک خارج شده بایددرزمانهای کوتاهتری تنظی 2Nراحت تر از 2Oراسرعت می بخشد.گاز

 بادلاستیک هاراانجام داد.

ت ت همگن سازی سامانه ازنظرانرژی )چون ظرفیلباعث کاهش مصرف سوخت می شود.به ع 2Nچگالی کمتر

 یکسان می شود(.ظول عمرلاستیک بیشتر می شود. 2Nاگرمایی ب

۱-  
 

 

خود
را 

 
بیازمایید

 

صفحه
۸5

 



 پاسخ پرسش های کتاب درسی شیمی دهم
دومفصل 

  
 

11 
 

  (آ-۱

 2 42Si Cl SiCl                                    

 سیلیسیم تتراکلرید        کلر+سیلیسیم

 ب(

 2 2 2 22 3 2 2H S O SO H O   

 هیدروژن سولفیددی  اکسیژن +          آب +گوگرددی اکسید                                                              

 پ(

2 3 2 32 1 1 2Al Fe O Al O Fe  
 

 (اکسید +آلومنیومIIIهن )ٱآهن + آلومنیوم اکسید                                                                             

 ت(

3 2 24 5 4 6NH O NO H O   

 اکسیژن +آمونیاک           آب + نیتروژن مونواکسید                                                                     

 ث(

2 22 2CaCl NaF NaCl CaF   

کلسیم فلوئورید + سدیم کلرید         سدیم فلوئورید +کلسیم کلرید              

  

ی 
ی دوره ا

ن ها
 تمری

صفحه
۸۸

 

 آ(     -۲
1

3 1 14 3 1 17 .NH g mol     
 

3 3 2
2 3 2

3 3 3

1000 1 3
? 42.5 3750

1 17 2

gNH molNH molH
molH KgNH molH

KgNH gNH molNH
    

 

 ب(

1

2

3 2 2
2 3 2

3 3 2

28 .

1 3 2
? 3360 450

22.4 2 1

N g mol

molNH molH gH
gH LNH gH

LNH molNH molH



    

 

3 2 2
2 3 2

3 3 2

1 1 28
? 3360 2100

22.4 2 1

molNH molN gN
gN LNH gN

LNH molNH molH
    

 

ن
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ها
 

دوره
 

ی
ا

 

صفحه
۸۸
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۳-  
1

57 110 6

2 2
2 2

2

890 .

110 181000
? 1 1112.359

890 1 1

C H O g mol

molH O gH OgLipid
gH O KgLipid gH O

gLipid molLipid molH O



    

 
 

 

ن
تمری

 
ی

ها
 

دوره
 

ی
ا

 

صفحه
۸۸

 



 دومفصل  پاسخ پرسش های کتاب درسی شیمی دهم
 

13 
 

۴- 

 

 

از طرفی  اکنش نمی دهدذایی وبنابراین با مواد غنیتروژن از لحاظ شیمیایی واکنش پذیری ناچیزی دارد -  2Nب( 

 فراوانی زیادی نیز در اتمسفر دارد.

 

نمادیافرمول  نام گاز

 شیمیایی

میزان واکنش 

پذیری دردما 

 وفشاراتاق

لیتر  آرایش الکترون نقطه ای

 )ریال(

لاینده ٱ

 یاغیرآلاینده

  ندارد Ar آرگون

 
 

 

 بی اثر ۱۹۲

  دارد 2O اکسیژن

 
 

 

 خیر ۳5

  ناچیز 4CH متان

 
 

 

 

 بله ۳

کربن 

دی 

 اکسید

2CO ناچیز  

 
 

 

 بله ۱۳

  خیلی ناچیز 2N نیتروژن

 
 

 

 

 خیر ۷۱

ن
تمری

 
ی

ها
 

دوره
 

ی
ا

 

صفحه
۸۸
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 :  آبی   2Nآ( 

2H  توخالی : 

 ب(

       

ن
تمری

 
ی

ها
 

دوره
 

ی
ا

 

صفحه
۸۸

 

 آ( -۶

4گرما  2 22 3 2 4CH O CO H O    

 ب(

4
4

4 4

1 2 22.4
? 48 67.2

16 2 1

molCH molCO LCO
LCO gCH LCO

gCH molCH molCO
    

 

 

ن
تمری

 
ی

ها
 

دوره
 

ی
ا

 

صفحه
۹۸
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 آ( -۷

2گرما           5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O    

 ب(

 .ودشمی مصرف است  که یک گاز گلخانه ای  2CO و نیتروژن..در تهیه اتانول گوگرد اننده ندارد.مهمرا ایآلاینده

 د. ند.چون در ساختار خود اکسیژن دارسوختن به اکسیژن کمتری نیازی داراز طرف دیگرهنگام 

 

 

ن
تمری

 
ی

ها
 

دوره
 

ی
ا

 

صفحه
۸۹

 

 Aآ(  -۸

نظر گرفته شده  به ازای یک کیلومتر در CO2گرم ۱۳۰ار با میانگین انتش Bرو با برچسب ودخ به عنوان مثال ب(

 است.
2 2

2 2

2 2

130 1
? 18000 2340

1000 1000

gCO KgCO
KgCO Km KgCO

CO CO
   

 
  پ(

 اضافه  برسازمان ؟ kg 2COمیزان  =    ۱۸۰     -    ۱۲۰=    ۶۰                                                   

 Eمیانگین آلایندگی     Aمیانگین آلایندگی  

 

 اضافه پرداختی 

 
 2 2

2

2 €  60 1
18000 21.6 €  

1 1000 100

gCO kgCO
km

Km gO Kg
   

 

 (€)121.6=21.6+100 =کل پرداختی 

 

ن
تمری

 
ی

ها
 

دوره
 

ی
ا

 

صفحه
۸۹

 


